
В Милане, мировой столице дизайна, уникальный воркшоп 
на русском языке, 

посвященный проектированию и дизайну интерьера 

ресторанов, лаунж-баров в отелях, 
развлекательных заведений и других мест досуга. 
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Профессиональным проектировщикам предлагаются 20 грантов на участие в воркшоп на русском языке, организованном при POLI.design – Консорциуме Politecnico di Milano на тему “HoReCa Design – разработка, проектирование и дизайн интерьера инновационных заведений сферы досуга”.
Воркшоп, единственный в своем роде на русском языке, предназначен для архитекторов, дизайнеров интерьера и операторов сектора, и посвящен концептуальной разработке, проектированию и обстановке интерьера вечерних развлекательных заведений, баров, лаунж, ресторанов и других мест досуга и питания “вне дома”, сектору, переживающему сегодня эволюцию во всем мире.

Третий выпуск воркшоп, длительностью 40 часов лекций в аудитории, дополненных посещением дизайнерских заведений Милана в сопровождении преподавателей, пройдет с понедельника 30 июля по пятницу 3 августа 2012 года в POLI.design – Politecnico di Milano (Campus Bovisa).

Программа предусматривает серию лекций при участии преподавателей Politecnico di Milano, обладающих обширным международным опытом и специализирующихся на темах проектирования, дизайна и специфики интерьера: освещении, цвете, материалах, а также на социологических и маркетинговых аспектах – для углубления понимания эволюции в секторе.   

Программа, календарь и анкеты для записи на сайте www.designexperience.ru  
Грант на участие можно запросить на сайте до 1 июля 2012.

Отобранные слушатели оплачивают только фиксированный взнос за участие.

Участники получают аттестат POLI.design – Consorzio del Politecnico di Milano. 

Дополнительная информация:  POLI.design, Anna Kolomiyets, poli@designexperience.ru  
Тел. +39 02 2399727221 

