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Тел. 315-12-69


Уважаемые коллеги!

Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна приглашает Вас принять участие в работе XIX международной научно-методической конференции:

«Изучение и преподавание русского языка и литературы в контексте современной языковой политики»
Конференция состоится  4 февраля 2014 г. в 11 часов в главном корпусе Санкт-Петербургского университета технологии и дизайна по адресу: ул. Большая Морская, 18. 
Тематические направления работы конференции
· Описание и анализ языковых процессов в живой русской речи

· Русский язык и русская литература в условиях межкультурной коммуникации

· Русский язык  и профессиональная коммуникация

· Русская литература в средней и высшей школе: традиция и новые задачи

· Вузовский курс «Русский язык  и культура речи»: лингвистические, лингвокультурологические и методические аспекты преподавания

· Актуальные проблемы теории и практики преподавания русского языка как иностранного

· Инновационные технологии в  преподавании русского языка и литературы.
Требования к оформлению материалов для опубликования:

Тезисы докладов представляются в объеме до 4х стр. в электронном виде, шрифт Times New Roman; набор текста – MS Word; формат - rtf или doc; кегль-14; интервал – 1,5 см; поля: правое – 10мм; левое – 30мм; верхнее – 25мм; нижнее – 25мм; абзацный отступ – 10 мм, через пункты меню: Формат – Абзац (использование пробела или табуляции не желательно). Номера страниц не указываются.

   Список литературы размещается после текста тезисов. В тексте должны быть ссылки на все источники, указанные в списке. Ссылки на литературные источники приводятся в тексте в квадратных скобках.

   Перед текстом статьи должны быть указаны: фамилия и инициалы автора; наименование вуза полностью. Название статьи печатается строчными буквами.

   Материалы принимаются по электронной почте: rus_lang@sutd.ru
   Кроме электронного варианта, необходимо представить в оргкомитет материалы в двух экземплярах в распечатанном виде и вступительный взнос в сумме 750 рублей не позднее 20 ноября 2013 г. по адресу: г. Санкт-Петербург, ул. Большая Морская,18,кафедра русского языка и литературы, каб.416 (4 этаж), тел. 315-12-69. 
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