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Уважаемые коллеги!

Журнал «Аккредитация в образовании» приглашает пресс-службы и PR-отделы высших учебных заведений России принять участие во всероссийском конкурсе «Пресс-служба вуза-2013». Участие в конкурсе – на некоммерческой основе.
В современных условиях трудно переоценить важность работы пресс-службы  учебного заведения. Общество развивается стремительными  темпами, а влияние новых информационных технологий на все стороны жизни стало нормой. По оценкам экспертов, внутренний PR становится основой успешной деятельности любой современной организации, и этот процесс со временем лишь набирает обороты.
Стоит отметить, что в образовательном сообществе давно назрела потребность в проведении мероприятия, которое позволит лучшим PR-специалистам продемонстрировать профессиональные успехи и получить экспертную оценку своей деятельности. Таким событием является конкурс «Пресс-служба вуза-2013», который призван выделить из большого количества высших учебных заведений самые активные и успешные в сфере развития связей с общественностью и СМИ.
Основные цели конкурса
· Обозначить роль пресс-служб в создании имиджа вуза.

· Способствовать созданию единого информационного пространства профессионального образовательного сообщества.
· Установить долгосрочные партнерские отношения. 
Преимущества и возможности

· Все пресс-службы, участвующие в Конкурсе, получат возможность регулярных публикаций на сайте www.akvobr.ru, в том числе после завершения Конкурса.
· Конкурс проводится по 5 номинациям: «Инфоактивность», «Хорошие новости», «Профи», «Эксперт года», «Признание». 10 пресс-служб, вошедших в топ-лист каждой номинации, станут обладателями наградных настенных планшетов от журнала «Аккредитация в образовании».
· Пресс-службы, признанные победителями в номинациях (занявшие первые позиции в топ-листах), получат право бесплатной публикации в журнале «Аккредитация в образовании». 

· Пресс-службы, не вошедшие в топ-листы, будут награждены дипломами участников всероссийского конкурса «Пресс-служба вуза-2013».

Условия участия

Безусловным преимуществом конкурса является, с одной стороны, широкий охват аудитории (вузы по всей территории России), с другой – минимум требований, которым необходимо соответствовать: достаточно подключить RSS-ленту сайта вуза к общей информационной системе Аkvobr.ru. Организаторы готовы оказать свою помощь в создании RSS-ленты и приведении ее в соответствие с техническими требованиями.
Инструкция для IT-специалистов
Инструкция с техническими требованиями к RSS-ленте сайта размещена по адресу http://www.akvobr.ru/rss.html. 

Подробнее о конкурсе: http://www.akvobr.ru/konkurs.html 
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