ОПИСАНИЕ  ПРОГРАММЫ
Наименование направления: Экономика
Наименование профиля: Международная экономика и бизнес 
(International Economy& International Business), 
реализуется на английском языке
Образовательная программа магистерского уровня International Economy& Business предполагает обучение российских и иностранных студентов, владеющих английским языком, и сформирована в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению 38.04.01. Экономика.
Программа предполагает очное обучение в течение 2 лет, включая каникулы, общий объём программы составляет 120 з.е., что соответствует 120 кредитам системы ECTS.
Целью магистерской программы «Международная экономика и бизнес» является подготовка высококвалифицированных специалистов, способных анализировать мировые экономические тенденции и вести успешную деятельность в области международного бизнеса.
Подготовка магистров по данной программе направлена на формирование системы теоретических и практических знаний в области ведения международного бизнеса, стратегий выхода компании на международные рынки, функционирования совместных предприятий и организаций, развития цифровых технологий, анализа экономической конъюнктуры и состояния отдельных мировых рынков и т.д.
Учебный план содержит перечень дисциплин, формирующих у выпускника принципы толерантности и открытого диалога с представителями различных бизнес-культур, профессиональные навыки в области составления прогнозов развития международной экономической деятельности предприятий и организаций, а также умения грамотно работать с международными и национальными нормативно-правовыми документами.
Программа «Международная экономика и бизнес» идеально подойдет тем, кто хочет дополнить базовое образование специализированными знаниями в области международного бизнеса и международных экономических отношений, сделать успешную карьеру в международной компании или создать собственное дело как в своей стране, так и  за рубежом.
Реализация программы обеспечивается научно-педагогическими работниками университета с участием российских и зарубежных ведущих специалистов и практиков в области международного бизнеса.
                       
Руководитель образовательной программы: зав. кафедрой Экономики и финансов, проф. Никитина Л. Н.
