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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Санкт-Петербургская избирательная комиссия обращается 

к жителям Санкт-Петербурга 
С 13 февраля 2012 года на выборах Президента Российской Федерации начинают работать участковые избирательные комиссии.

Во избежание недоразумений на избирательных участках в день голосования приглашаем всех избирателей Санкт-Петербурга посетить участковые избирательные комиссии и заблаговременно ознакомиться со списками избирателей, проверить наличие сведений о себе, внести уточнения в сведениях в случае необходимости. 
Если избиратель не будет иметь возможность прибыть в день голосования на избирательный участок, где он включен в список избирателей, он вправе в участковой избирательной комиссии до дня, предшествующего дню голосования,  получить открепительное удостоверение и при предъявлении паспорта и открепительного удостоверения принять участие в голосовании на любом избирательном участке.

Для работы с избирателями (уточнение списков избирателей, выдача открепительных удостоверений) участковые избирательные комиссии с 13 февраля работают в следующем режиме:

с понедельника по пятницу с 15.00 до 20.00
по субботам с 10 00 – 14.00 

воскресенье – выходной

праздничный день - 23 февраля 

Адреса и номера телефонов избирательных комиссий в Санкт-Петербурге можно узнать, связавшись с информационно-справочным центром Санкт-Петербургской избирательной комиссии по телефону 050 (для звонков из других регионов - по телефону 33-76-050). Многоканальный телефон справочной службы работает ежедневно с 8 до 22 часов.
Пресс-служба Санкт-Петербургской избирательной комиссии

Телефон, факс 570-11-06, www.st-petersburg.izbirkom.ru
          190107, Санкт-Петербург, Исаакиевская площадь, дом 6   
13  февраля   2012 года
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