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Уважаемые коллеги!
 
Приглашаем Вас принять 4 декабря 2013 года участие в VI Всероссийской научно-методической педагогической ассамблеи инновационных образовательных организаций Санкт-Петербурга.
Тема для обсуждения: «Проблемы самоорганизации детей и взрослых в условиях сетевого взаимодействия инновационных образовательных организаций в современном социокультурном пространстве Санкт-Петербурга»
Ассамблея будет проходить в Санкт-Петербургском государственном университете технологии и дизайна 4 декабря 2013 года с 13:30 до 18:00
К участию приглашаются специалисты научно-педагогических учреждений,  руководящие и педагогические работники образовательных организаций, студенты, а также представители родительской и ученической общественности и другие заинтересованные лица.

      Основные направления работы ассамблеи:

1.   Киберсоциализация в системе непрерывного образования.
2.   Здоровьеформирующий потенциал современной образовательной организации. 
3.   Философия современного образования.
4.   Проблемы повышения эффективности профессиональной деятельности.
5.   Туристско-краеведческий аспект развития гражданского образования в России
6.   Инновационная деятельность современной образовательной организации.
7. Проблемы сетевого взаимодействия образовательных организаций Санкт-Петербурга как условие самоорганизации детей и взрослых.
8. Инновации как формы взаимодействия и преемственности формального и неформального образования
9. Опыт оценки и контроля качества достижений обучающихся во внеучебной деятельности и дополнительном образовании детей.
10. Международное и межрегиональное сотрудничество образовательных организаций Санкт-Петербурга как форма изучения педагогических инноваций.
Объем статей для публикации до 5-ти страниц. Число работ, представляемых одним участником, не ограничено. Число соавторов одной работы также не ограничено.  Круг вопросов может быть расширен в рамках тематики ассамблеи.
Заявка на участие в ассамблеи, тезисы докладов и копия платежного документа за публикацию принимаются до 1 декабря 2013 года по электронной почте E-mail:   lrubisspb@mail.ru 
Требования к оформлению материалов:

Текстовый редактор Word 2000/2007 XP, шрифт Times New Roman,  кегль 14, межстрочный интервал – полуторный, поля 2,5 с каждой стороны, красная строка (отступ) по тексту – 1,25 см.

Название тезисов выступлений и статей печатать прописными буквами по центру. Фамилии авторов печатать через запятую строчными буквами по правому краю под названием тезисов с пробелом в 1 интервал, инициалы помещать перед фамилией.

На следующей строке с пробелом в 1 интервал по правому краю – название города.

Текст тезисов размещать через строку с выравниванием по ширине.

На отдельной странице – авторская справка (фамилия, имя, отчество, место работы, должность, ученая степень, звание, почтовый адрес с индексом, телефон рабочий и домашний, факс, электронный адрес).

Пример оформления тезисов
СОВРЕМЕННЫЕ ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ФИЗИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ

В.С. Иванов, А.Д. Петров

Санкт-Петербург

Тест текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст

текст текст текст.

           Для участия в ассамблеи установлен оргвзнос в размере 1000 рублей от каждого образовательного учреждения. Оплата оргвзноса в оргкомитете ассоциации до 15 ноября 2013 г. для образовательных учреждений Санкт-Петербурга, а гостям из регионов и зарубежья - при регистрации.
Оплату публикации каждого участника, в размере 400 рублей, необходимо произвести  по безналичному расчету до 30 ноября 2013 г. 

ИНН 7808042283  КПП 784001001

УФК по г. Санкт-Петербургу  (ОФК 19, л/с 03721А32570)

р/с 405003810600001000001

БИК 044030001

ГРКЦ ГУ Банка России по г. Санкт-Петербургу

КБК 00000000000000000130 

С обязательной пометкой: смета № 18, оргвзнос на ассамблею.

Сборник будет выпущен в апреле в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего профессионального образования «САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ТЕХНОЛОГИИ И ДИЗАЙНА»

Размещение представителей региональных и зарубежных учреждений и филиалов академии за счёт командирующих организаций по, заранее поданным, заявкам.

           Контактные лица:  Виноградова Людмила Егоровна, тел. 8 921 7485191

                                              Рубис Людмила Григорьевна, тел. 8 911 9445554  rubisspb@mail.ru
                                             Тарасеня Дарья Юрьевна, тел. 8 921 4091267 

                                             Ищук Галина Николаевна, тел. 8-981-807-46-49; 
8-904-638-52-07. Еmail: g.ishuk@mail.ru
