
Уважаемые коллеги!

[bookmark: _GoBack]Межрегиональный центр профессионального обучения и переподготовки кадров по энергоэффективности (МРЦЭЭ), созданный при поддержке международного проекта ПРООН-ГЭФ «Энергоэффективность зданий на Северо-Западе России» (www.undp-eeb.ru) приглашает Вас принять участие в бесплатном дистанционном обучении по программе повышения квалификации «Методика реализации образовательной деятельности по теме «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности зданий» в образовательных организациях». Длительность программы – 72 академических часа.
Обучение проводится с 21 по 25 ноября 2016 года на базе Высшей школы технологии и энергетики Санкт-Петербургского государственного университета промышленных технологий и дизайна (ВШТЭ СПБ ГУПТД)  по адресу: Санкт-Петербург, ул. Ивана Черных д.4.
В результате прохождения программы Вы приобретете знания и основные практические умения, необходимые для формирования компетенций в сфере энергоэффективности в образовательной деятельности. 
Для разработки программы повышения квалификации «Энергетический менеджмент в бюджетной организации» были привлечены высококвалифицированные преподаватели из следующих высших учебных заведений: Московский политехнический университет, Северный (Арктический) федеральный университет имени М. В. Ломоносова,  Вологодский государственный университет, Псковский государственный университет, - Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна.  Также в разработке программы приняли участие эксперты, обладающие опытом реализации проектов в соответствующей сфере. 
Занятия проводят преподаватели, имеющие опыт разработки и реализации образовательных программ в школах и учреждениях среднего специального и высшего образования.
После успешного прохождения обучения слушатель получает удостоверение о повышении квалификации установленного образца и сертификат международного проекта. 
Более подробную информацию по программе, а также зарегистрироваться для обучения по ней, можно на сайте http\\ rueelp.ru, а также  по контактам, указанным ниже.
Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна
Филипповская Светлана Михайловна 
тел. 8 (812) 786-58-13 моб. тел.+7921 930-12-61
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